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(14 august 1929 – 10 aprilie 2016)
 Seara zilei de 10 apri-

lie 2016  ne-a adus o ves-
te tristă: s-a stins din viaţă 
un om de o rară capaci-
tate intelectuală şi spiri-
tuală, de o inexprimabilă 
corectitudine şi rezisten-
ţă, de o divină bunătate, 
cumsecădenie  şi căldură 
sufletească – cel care a 
fost Andrei BLANOVSCHI.

Parcă mai ieri a fost 
omagiat la cei 85 de ani 
împliniţi, parcă mai ieri 
intra în aulele Academiei cu un licăr deo-
sebit în ochi, parcă mai ieri îl vedeam ener-
gic, cu multe idei pe care le împărtăşea la 
catedră, la bibliotecă, în cercul colegilor…

Născut la 14 august 1929 în satul Budăi, 
raionul Teleneşti, într-o familie de ţărani, a 
avut o copilărie şi o adolescenţă marcate 
de timpurile grele de până  şi după război.  
Cu toate acestea, a absolvit cu succes şcoa-
la medie Teleneşti, după care şi-a început 
activitatea de muncă în calitate de profe-
sor la şcoala din Crăsnăşeni. Urmează stu-
diile la Şcoala pedagogică din Orhei, servi-
ciul militar, apoi, revenind la baştină, este 
ales în calitate de prim-secretar al Comite-
tului  Raional Teleneşti al komsomolului.

Fiind o fire înzestrată cu spirit medita-
tiv, s-a angajat cu însufleţire în anevoiosul 
proces de dezvoltare a societăţii, în iden-
tificarea unor soluţii adecvate, a căilor şi 
metodelor relevante prin care s-ar fi putut 
îmbunătăţi viaţa oamenilor de la sat. Aces-
te calităţi i-au permis să se implice intens 
în procesul de dezvoltare a agriculturii în 
perioada în care  deţinea funcţia de preşe-
dinte de colhoz în satul natal.

Fascinat de domeniul economiei şi în-
ţelegând necesitatea şi importanţa aces-
tuia pentru dezvoltarea unui stat, Andrei 

Blanovschi îşi face studiile 
la doctorantură (pe atunci – 
aspirantură) la cea mai pres-
tigioasă instituţie de învăţă-
mânt postuniversitar din or. 
Moscova de pe acele tim-
puri – Academia de Ştiinţe 
Sociale pe lângă Comitetul 
Central al P.C.U.S. – şi susţine 
cu brio teza de candidat (azi 
doctor) în ştiinţe economi-
ce. 

Graţie experienţei şi ca-
lităţilor deosebite profesio-

nale şi personale, Andrei Blanovschi  a fost 
ales în funcţia de prim-secretar al Comite-
tului raional de partid Dubăsari, mai târziu 
fiind ales în calitate de deputat în Sovietul 
Suprem al R.S.S.M.  

Îndemnat de aceste preocupări, Andrei 
Blanovschi a rămas fidel şi activităţii de 
cercetare, domeniu în care şi-a spus cu-
vântul atât în calitate de savant, cât şi în 
calitate de practician. Timp de zece ani a 
deţinut funcţia de director  al Institutului 
de Cercetări Ştiinţifice în domeniul Econo-
miei Agriculturii, concomitent realizând 
şi activitatea didactică la Universitatea de 
Stat din Moldova. 

Din anul 2000 Andrei Blanovschi este 
conferenţiar la Catedra economie şi mana-
gement public a Academiei de Adminis-
trare Publică.

Cercetătorul Andrei Blanovschi a deve-
nit şi un profesor excelent, care a educat 
numeroase generaţii de studenţi, mas-
teranzi şi doctoranzi în domeniul ştiinţei 
economice, fiind apreciat de către discipo-
lii săi, care îşi amintesc  cu consideraţiune 
de cursurile predate de dumnealui.

Profesorul Andrei Blanovschi este au-
torul şi coautorul a circa 200 de lucrări şti-
inţifice şi didactice, în care sunt reflectate 
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evoluţia ştiinţei economice şi a gândirii 
economice de-a lungul timpului, formarea 
noii mentalităţi în acest domeniu, aborda-
rea teoretică a economiei din sectorul pu-
blic, particularităţile constituirii şi evoluţiei 
economiei naţionale a Republicii Moldova 
etc.

Viaţa şi activitatea lui Andrei Blanovschi 
constituie un exemplu viu de dăruire tota-
lă muncii.  Orice funcţie ar fi deţinut, efor-
turile sale continue au fost mereu orien-
tate spre materializarea unor idealuri, iar 

omenia, tactul şi răbdarea au rămas cartea 
de vizită a Domniei sale. 

În memoria celor care l-au cunoscut,   
cercetătorul, profesorul şi omul  Andrei 
Blanovschi va rămâne  o sursă inepuizabilă 
de energie, un focar de noi idei,   om de o 
cumsecădenie rar întâlnită în zilele noas-
tre, care pe parcursul întregii vieţi a des-
făşurat o luptă neostenită pentru crearea 
unei atitudini deschise asupra acţiunilor, 
lucrurilor şi a oamenilor.

Veşnică să-i fie amintirea. 

Senatul, rectoratul şi colectivul profesoral-didactic 
al Academiei de Administrare Publică


